Nagy ZH, 2009. nov. 2. A CS. Feladatmegoldasok

Q1A. Arisztotelész FESTIMO nevii szillogizmusa modern atirasban: VXx. B(X) > =A(X)
Ix. C(x) A _A(X)
) Ix. C(x) A =B(x)
Arisztotelész szerint ez igaz. Onnek mi a véleménye? (a valasz elddntéséhez a rezollcids bizonyitast
hasznalja! Figyeljen a helyes skolemizalasra!) (8 pont)

1. vx. B(xX) » =A(X)
Ix. CxIA AX)
3. — (Ix. C(x) A=B(x))

N

2a. C(Skolem)
2Db. A(Skolem)
3. -C(x2) v B(x2)

4. 1+2b —B(Skolem) x1/Skolem
5. 4+3  —C(Skolem) x2/Skolem
6. 5+2a Ures

Q2A. Az alabbi itéletkalkulusbeli allitas milyen tipusu? (érvényes, kielégithetd, kielégithetetlen, egyik sem):
A valaszat atalakitassal, vagy igazsagtablaval igazolja! (5 pont)

(A —>"B) > (C—> B).

(A —>"B) > (C—> B).
Id. jegyzet és/vagy el6adas félia

Q3A. Sz6 volt egy logikai bizonyitas teljességéroél. Roéviden irja le, mirél van itt szé! (5 pont)

Id. jegyzet és/vagy el6adas félia

Q4A. Gondoljon egy olyan feladatra, ahol az egyik lehetséges cselekvés a lap megforditdsa (ha fejlappal
felfelé volt, akkor megforditas utan hatlappal lesz felfelé, és megforditva). Kartya(k), FejlapFel(k,s), és
FejlapLe(k,s) predikatumokat és egy Megfordit(x) cselekvést felhasznalva irjon fel egy olyan szituacios
kalkulusbeli allitast, amely a kartya megforditasat irja le, ha az fejlappal felfelé volt. (8 pont)

PI.
Vk Vs. Kartya(k) A FejlapFel(k,s) » FejlapLe(k, Eredmény(Megfordit (k),s))

Q5A. A megadott térképen A kezdd ponttdl B célpontig az A* algoritmust lefuttatva egészitsen ki minden
négyzetet a jobboldalon megadott minta alapjan (h a heurisztika értéke, g az eddigi ut minimalis koltsége, f az
algoritmust vezeérld koltség, és m a négyzet a térképen mar megadott magassaga). Az alkalmazott heurisztika
a haztomb heurisztika, a legalis lépések fel, le, jobb, bal irdnylak, és a lIépés koltsége g =1 + A, ahola A
a két szomszédos négyzet magassagkulonbsége, ha felfelé lépunk (a lefelé magassag kulénbség nem

szamit). A bejeldlés befejeztével huzza meg a térképen a megtalalt optimalis utat! (12 pont)

Ld. abra




QB6A. Részben rendezett tervkészités: Eles bomba van a fiird6szobajaban! A WC nincs eldugaszolva, ha

oda bedobja a bombat, hatastalanitja, a WC viszont eldugul. A felesége a bombat nem kéri, a miikédé WC-t
viszont igen. Az eldugult WC-n lehuzéssal segithet. Legyen két binaris valtozé: Eldugult és Eles. Kezdetben
~Eldugult és Eles allapottal néziink farkasszemet. A cél a ~Eldugult és ~Eles. Kévetkezd lehetéségeink van:

BEDOB: ill. LEHUZ:
El6feltétel: “Eldugult El6feltétel: nincs
Hatas: =Eles, Eldugult Hatas: =Eldugult

Grafikus formaban mutassa meg, megfelel6 megjegyzésekkel kisérve, a tervkészités folyamatat. (12 pont)

Ures tervbdl indulunk ki (1-2), majd a Cél operator 16g6 eléfeltételeit biztositjuk tényleges cselekvések parallel
(RRT — részben rendezett tervkészités) hozzaadasaval (3), (4). A Bedob hatasa fenyegeti a

Lehdz --- Nem eldugult ---> Cél
védett kapcsolatot, amit a fenyegetd cselekvés kényszeritett rendezésével (itt hatramozditassal) kivédink.
Ezek utan minden feltétel ok, és minden védett kapcsolat ténylegesen védett. Vége.

Q7A. Tegyuk fel, hogy van egy nagyon nagy keresési terlink, a legtdbb csomépontban igen nagy elagazasi
tényezbvel. Elképzelhetd, hogy a térben végtelen palyak is lehetnek, raadasul semmilyen értelmes
heurisztikus figgvénnyel nem rendelkeziink. Milyen keresési algoritmust tanacsos lenne hasznalni és miért?
(5 pont)

Heurisztika hianya miatt csakis valamilyen nem informalt keresésre kell gondolni. A nagy elagazasi tényez6 a
szélességi keresését (és rokonat — az egyenletes koltségl keresést), a végtelen palyak a mélységi keresést
kizarjak. Javasolt az iterativan mélyiilé keresés, mert kis tar mellett a nagy elagazasi tényezdvel, a
mélységkorlat mellett a végtelen palyakkal is megbirkédzik.

QB8A. Milyenek a reflexszerii és a célorientalt agens egymashoz képesti elényei és hatranyai? (5 pont)

Id. jegyzet és/vagy el6adas félia




Q5A-hoz az abra:




